

水资源勘查队员野外作业中暑失踪，一场爱心营救行动在海口紧急启动 200多人连夜搜山救回昏迷测量员

■ 本报记者 刘贡 特约记者 吴彭保
通讯员 陈创森 王巨昌

“我们有一名测量队员在苍英村附近的山里失踪了。”7月1日晚9时，海口市秀英区永兴镇永秀村党支部书记冯治尊意外接到一个求助电话。经进一步确认，原来一名叫肖爱龙的外地测量队员当天作业时失踪，情况十分紧急。

一场寻找外地测量队员的爱心营救行动在海口秀英区、镇、村三级紧急启动，200多名干部群众冒着黑夜，在根本看不清路的羊山丛林中展开搜索，在次日凌晨一点多，终于成功营救出中暑并一度昏迷的测量队员。

测量队员失联盼营救

冯治尊说，一开始还以为电话打错了，但电话中的男士特别急切：“没有打错，我们

的一名队员确实在秀英区苍英村的山里测量联系不上，希望发动村民帮助寻找。”

原来，国家水利部珠江水利委员会水资源勘查队近日在为南渡江饮水工程进行前期的勘测工作，7月1日测量队一行5人在永兴苍英村一带展开野外测量，下午6点半收工时，大家发现队员肖爱龙没有赶到集合地点。一开始肖爱龙还在电话中疲惫地说，“你们先回去吧，我想休息一会。”随后电话再也打不通了。

四名工友赶紧分散寻找，可人生地不熟，没能找到肖爱龙。测量项目负责人卢彦升找到附近村民，通过村民找到村支书冯治尊电话进行求助。

200干群黑夜中搜寻

“需紧急寻找失踪的测量队员！”冯治尊随即动员了50多个村民出发搜

寻。但半个多小时后依然没有找到失踪测量员。得知肖爱龙患感冒初愈，当天下野测量时可能中暑的信息后，冯治尊感觉事态严重，向镇里进行了汇报。

“绝不能让来海口工作的人员出现意外！”永兴镇委书记王波接到情况，立刻向村里进行了汇报，秀英区委、区政府主要领导当即指示：“加紧搜索，确保人员安全。”区里的微信群也随时关注营救搜寻动态。

出于安全考虑，镇里当晚只派出200多名年轻村民参与营救搜寻行动，镇主要领导分别带领各村、居委会搜救队伍行动。镇卫生院120急救车与医护人员也赶往现场待命，永兴派出所派出警力参与营救，维持秩序。

村民们从水塔沿路找起，一路呼喊着“肖爱龙”的名字，一直搜索到观澜湖都没找到人，再折返继续寻找。邻近村庄的村

民也从就近的美东村进行拉网式搜索。

凌晨找到中暑昏迷队员

秀英区协调了公安部门，企图通过手机信号定位，但肖爱龙的手机随后也没有信号了，拨打电话常常显示为盲音。

万幸的是当晚10时许，肖爱龙昏迷一阵后终于清醒过来。通过对讲机，发出求救信息，但说不出自己的具体位置。测量队架设仪器设备确定其方位，“距离肖爱龙还有850米”，“还有500米”。一条条振奋人心的信息不断传来。

7月2日凌晨0时40分，村民们终于在一棵巨大的野生荔枝树下，找到靠近大树的肖爱龙。此时的肖爱龙既饥渴又虚弱。村民们赶紧将矿泉水递上，心细的王波还专门带上了干粮，但肖爱龙根本吞咽不下干粮，在喝下矿泉水后慢慢

慢恢复过来。

经过医生检查，其身体只是中暑并无大碍。医生表示，其中暑幸好发生在下午天气转凉时，加上有一棵大树遮荫，而在昏迷后及时找到，否则十分危险。

肖爱龙说，6月30日患了感冒，以为吃了感冒药后没事。7月1日海口气温较高，在当天下午6点半收工时，自己出现了中暑症状，全身乏力，之后便昏迷了。

清醒过来后，没有水也没有食物，肖爱龙根本动不了。口渴难耐时，曾拧自己擦汗用的毛巾挤出来的汗水解渴。直到获救后接过村民递上矿泉水，感觉心里涌动着暖流，“当时水喝在嘴里，好甜！”

“没想到我惊动了这么多人，让我十分感动也很内疚。海口真是一座温暖的城市！”肖爱龙说。

（本报海口7月2日讯）

海口编制足球发展规划

本报海口7月2日讯（记者单憬岗）海口市委常委会今天审议通过了《海口市足球发展工作方案》和《海口市足球发展规划（2016—2020）编制方案》，这意味着海口将在我省率先编制足球发展规划，将把足球产业列入到省政府提出的12项重大产业中的文化体育实体建设去谋划。

海口在全国的足球基础最为雄厚，海南发展足球，省会海口将扛起责任与担当。会议强调，要进一步增强发展足球产业的信心和决心，做好产业对接，把足球放到省政府提出的12项重大产业中去谋划，当务之急是要加快规划的编制工作，加大足球场地的建设力度，为将来建设国家级足球冬训基地和承办各种足球赛事打下坚实的基础。

澄迈旅游发展总体规划出台

构建三大旅游体系发展六项文化品牌

本报金江7月2日电（记者孙慧）记者今天从澄迈县旅游委获悉，澄迈旅游未来17年发展“蓝图”——《澄迈县旅游发展总体规划（2013—2030）》目前已经通过县政府印发实施，澄迈旅游发展未来有了明确的“路径”。

总体旅游发展规划提出，澄迈旅游以“世界长寿之乡、世界富硒福地、中国绿色名县”为总体形象发展定位，依托自身资源和市场发展将澄迈打造为未来海南国际旅游岛发展的主力旅游区域。

按照总体发展目标，澄迈融合资源，构造世界长寿之乡、中华咖啡文化之乡、南海纳福养生三大品系，发展长寿养生度假、康体运动游、避寒疗养游、生态休闲游、绿色低碳游等六项养生文化高端品牌。未来17年内，澄迈打造避寒—养生—长寿健康型旅游产业，成为澄迈经济发展的主力产业。

在布局发展上，澄迈要构建旅游“一轴三带”的“王”字空间结构，全力推动以沿海度假区向内陆乡村、森林、江河等全域延伸，多点支撑转变，产业发展由单一业态向多业深度融合转变，结构类型由传统观光为主向休闲度假为主转变，着力推进澄迈向休闲旅游区域发展，发展壮大现代旅游，增强产业综合竞争力。

山之巅舞太极

6月27日，来自全国各地的禅修者齐聚万宁市东山岭，进行挥拳舞太极表演，让游客游览时感受远离尘世喧嚣的宁静。

当地政府通过禅修活动吸引更多的游客前往，同时也弘扬了中国的传统文化。

本报记者 张茂 摄

逾百家股份制企业挂牌海南股交中心

本报老城7月2日电（记者梁振君 通讯员陈元 特约记者陈超）海南股权交易中心第一届挂牌与定向增资审核委员会第四次会议近日召开。经过审委会审议表决，又有11家企业成功挂牌海南股权交易中心交易板。至此，海南股交中心注册会员达83家，挂牌企业数量达110家，其中23家为交易板挂牌企业、87家为展示板挂牌企业。

6月26日新增的11家挂牌交易板的企业包括海南共好国际会展服务股份有限公司、海南数字岛信息科技股份有限公司等。在海南股交中心110家挂牌企业数量涉及TMT、农业、旅游、医药、金融等多个行业。已办理股权登记托管业务的交易板挂牌企业有11家，托管股本26228万股。股交中心已成功发行了9支产品，主要为收益权产品和私募债券产品，融资金额7586.77万元。

2014年12月28日，海南股权交易中心正式在澄迈县老城开发区挂牌开业。中心将为企业提供股权、债权和其他权益类资产的登记、托管、挂牌、转让和融资服务，对挂牌企业进行培育、辅导和规范，并通过金融创新，为挂牌企业提供财务咨询和多样化的金融服务。已完成股改并在海南股权交易中心交易板挂牌的企业，最高可获80万元奖励。

主编：张成林 美编：杨薇

专题

儋州黄皮鸡：淡香入肉 舌尖美味



儋州 黄皮、黄皮鸡 有售

直销电话：

15103613961(店长严女士)

地址：

儋州市品牌农产品直销店(那大城区文化广场附近)

销售热线：

13086038371(符理事长)

15808959063(符经理)

采摘销售地址：

儋州市大成镇南吉村百年黄皮园

吃法，以前人们是用盐水、鸡、黄皮树叶放到锅里一起煮，要想入味需要大量的黄皮树叶，而且耗时长。大约10年前人们开始逐渐使用高压锅来做，这样不仅耗时短，而且黄皮叶和鸡肉都保留了原汁原味，味道更加集中。（由月）

黄皮鸡、黄皮猪蹄、黄皮寄生茶……
不容错过的
儋州黄皮系列美食

儋州黄皮熟了，除了黄皮和黄皮鸡，还有一系列黄皮美食不容错过。在儋州市大成镇推赛村南吉村村民小组，游客除了吃到黄皮鸡，还能吃到黄皮猪蹄。据南吉村“符氏黄皮鸡”的厨师符为赞介绍，黄皮猪蹄的做法跟黄皮鸡差不多，主要是厨师们视为“秘方”的配料差别很大。跟黄皮鸡一样，黄皮猪蹄的口味也是渗透着一股黄皮树叶的淡淡清香，这种清香大大削减了猪蹄的肥腻之感。

除了这两种美食外，还有生津解渴的黄皮寄生茶。这是用黄皮树上的一种寄生植物的叶子煮水做成的茶，可以是鲜叶也可以是干叶。值得一提的是，这种黄皮寄生茶并不是每株黄皮树上都有，而且一旦有寄生植物，黄皮产量会锐减，所以黄皮和黄皮寄生茶只能两者取其一。喝上一口黄皮寄生茶，清香四溢，完全没有茶的苦味，反而在细细品味之下有一丝淡淡的甜味。此外，黄皮的根、籽可以晒干研成粉末，伴着糯米粉做成馍，这种馍具有养胃的功效。

海南省烹饪协会会员、儋州市中等技术职业学校教师羊庆光说，目前川菜、湘菜大举进入海南餐饮市场，本地的琼菜亟需作出应对。海南烹饪界提出要利用海南特有的乡村食材来发展琼菜，而黄皮就是一个很好的选择。除了黄皮鸡、黄皮猪蹄，还可以探索制作黄皮鸭、黄皮鹅等系列食品，开发“黄皮宴”。羊庆光特别指出，很多人不知道，其实黄皮的果皮也很有营养，他们曾经尝试过拿黄皮的果皮切丝跟大白菜、海蜇皮等拌成凉菜，果皮淡淡的苦味不仅丰富了拌菜的口感，还提升了营养价值。（由月）